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（単位％） 

（単位％） 

中央アジア地域における対日世論調査 

(全質問・回答集計結果) 

                   平成２７年４月

      外務省広報文化外交戦略課 

外務省は，今般，ウズベキスタン，カザフスタン，キルギス，タジキスタンの４カ国に対し，以下の

とおり本年２月から３月にかけて対日世論調査を実施した。 

（※）中央アジア地域のトルクメニスタンにおいては，実施の検討を行ったが，現地の事情により見送

っている。 

       

１. 委託機関  

Business Information, Social and Marketing Research Center(BISAM), Central Asia 社 

       

２. 調査対象  

ウズベキスタン，カザフスタン，キルギス，タジキスタンの各国１８歳以上の３００名 

（計１，２００名） 

    

３. 調査方法  

主に電話調査。キルギスタン及びタジキスタンの農村地域においては，一部訪問調査を実施。 

（※）複数回答方式の設問について，及び単数回答方式でも，四捨五入の関係上，比率の合計が１００％

にならない場合がある。 

            

質問１：日本に対してどのようなイメージをもっているか。（複数回答可） 

                                       

事項／国 全体 カザフスタン ウズベキスタン キルギス タジキスタン

経済力・技術力の高い国 72 72 65 73 79
豊かな伝統と文化を持つ国 35 50 28 42 21
自然の美しい国 17 28 15 18 9
戦後一貫して平和国家の道を歩んできた国 11 11 13 11 7
アニメ，ファッション，料理など新しい文化を発信する国 7 13 1 7 6
国際社会においてリーダーシップを発揮する国 4 5 2 5 4
保守的で閉鎖的な国 4 9 0 3 2
理解が難しい国 3 5 0 4 3
警戒を要する国 3 1 7 2 2
民主主義、自由主義など米国と価値観を共有する国 2 2 1 2 3
その他 7 10 0 17 1

調査対象：回答者全員（１，２００人） 

 

質問２：日本について特に興味のある分野は次のうちどれですか。（複数回答可） 

                                       

事項／国 全体 カザフスタン ウズベキスタン キルギス タジキスタン

科学・技術 40 41 39 28 51
文化 25 38 15 30 19
経済協力 21 27 14 24 17
経済 15 13 10 23 14
スポーツ 12 10 13 12 12
歴史・文学 12 15 15 9 7
日本企業 12 10 14 13 9
日本人の生活・ものの考え方 11 16 11 9 7
政治・外交 7 4 6 6 13

調査対象：回答者全員（１，２００人） 
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（単位％） 

（単位％） 

（単位％） 

問３：（問２で文化を選択した回答者に対し）日本の文化の中で，特に興味のあるものは何ですか。 

（４つ以内で回答） 

                                                                       

事項／国 全体 カザフスタン ウズベキスタン キルギス タジキスタン

茶道 29 35 11 40 14
日本食・日本酒 27 39 13 32 9
武道（柔道，剣道等） 24 35 16 23 11
デザイン 24 30 22 25 11
茶道 22 42 7 18 2
華道・生け花 20 19 20 26 13
日本映画，ドラマ 16 20 4 20 11
伝統美術（浮世絵，工芸等） 8 11 18 0 5
伝統芸能（歌舞伎，能，狂言等） 7 7 16 2 7
ファッション 5 4 0 9 5
日本文学，俳句 5 4 0 6 7
日本語 5 3 2 9 4  

調査対象：問２で文化を選択した人合計 ３０３人 

 

問４：日本に関する知識を得た媒体は何ですか。（複数回答可） 

                                            

事項／国 全体 カザフスタン ウズベキスタン キルギス タジキスタン

新聞 19 19 25 24 8
雑誌・書籍等の出版物 30 37 31 35 14
テレビ・ラジオ 55 72 40 72 34
ウェブサイト・SNS 35 53 20 36 30
映画 24 26 28 25 16
学校 11 6 4 15 20
日本製品販売店 5 7 2 2 7
日本食レストラン 6 9 8 4 1
親戚・友人・知人等の話 11 14 9 10 12

調査対象：回答者全員（１，２００人） 

 

質問５：あなたは日本に親しみを感じますか。             

事項／国 全体 カザフスタン ウズベキスタン キルギス タジキスタン

親しみを感じる 55 50 73 49 49
どちらかというと親しみを感じる 23 37 13 25 15
どちらかというと親しみを感じない 4 6 1 3 5
親しみを感じない 7 2 9 5 11
わからない 12 5 5 18 20

調査対象：１，１９５人（全回答者中５人が回答拒否） 
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（単位％） 

（単位％） 

（単位％） 

（単位％） 

問６－１（問５で親しみを感じる，どちらかというと親しみを感じると答えた場合，）あなたがそのよ

うに考えた理由はなんですか。（複数回答可）                       

 

事項／国 全体 カザフスタン ウズベキスタン キルギス タジキスタン

日本は発展した国だから 46 56 34 42 51
日本は歴史と伝統文化のある国だから 38 49 37 40 20
日本製品は優秀だから 29 46 12 26 32
日本人（日系人）は中央アジアの発展に貢献してきた
から

13 5 25 3 20

日本食が好きだから 9 11 6 10 7
日本のポップカルチャー（アニメ，漫画，ゲーム，J-POP
等）が好きだから

3 4 2 2 4

日本人の友達がいるから 3 1 2 3 8

調査対象：問５で親しみを感じる，どちらかというと親しみを感じると答えた人合計 ９２０人 

 

問６－２（問５で親しみを感じる，どちらかというと親しみを感じると答えた場合，）日本語を学習し 

たいと思いますか。 

                              

事項／国 全体 カザフスタン ウズベキスタン キルギス タジキスタン

既に学習している 2 0 2 1 5
是非学習したい 12 7 10 14 20
機会があれば学習したい 46 28 68 38 56
あまり関心がない 25 37 16 29 10
学習したくない 17 29 6 19 13  

調査対象：問５で親しみを感じる，どちらかというと親しみを感じると答えた人中，回答を拒否し

た２８名を除く合計 ８９２人 

 

問７：日本人についてどう思いますか。（複数回答可） 

                                            

事項／国 全体 カザフスタン ウズベキスタン キルギス タジキスタン

勤勉・能率的 56 56 53 58 42
親切・礼儀正しい 20 20 16 17 19
集団的・閉鎖的 15 15 5 17 21
正直・約束を守る 15 15 9 22 16
計算高い 14 14 7 17 21
信頼できる 14 14 13 14 17
誇り高い 8 8 13 8 8
その他 4 8 0.3 7 2
わからない 9 3 6 12 14

調査対象：回答者全員（１，２００人） 

 

問８：あなたの国と日本は，現在どのような関係にあると思いますか。 

                                     

事項／国 全体 カザフスタン ウズベキスタン キルギス タジキスタン

良好だ思う 59 48 79 52 56
どちらかというと良好であると思う 26 42 13 23 24
どちらかというと良好ではないと思う 2 3 0 2 2
良好だとは思わない 4 3 3 5 5
わからない 10 5 5 19 12

調査対象：回答者全員（１，２００人） 
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（単位％） 

（単位％） 

（単位％） 

（単位％） 

問９：あなたの国における日本企業の進出をどう思いますか。 

                                 

事項／国 全体 カザフスタン ウズベキスタン キルギス タジキスタン

歓迎する 69 49 75 71 80
どちらかというと歓迎する 21 35 21 19 10
どちらかというと歓迎しない 3 4 0 4 2
歓迎しない 2 3 2 1 1
わからない 6 9 2 5 7

調査対象：回答者全員（１，２００人） 

 

問１０：あなたの国を含む中央アジア地域で，日本に最も貢献してほしい領域はどれですか。 

（複数回答可） 

                                      

事項／国 全体 カザフスタン ウズベキスタン キルギス タジキスタン

経済・技術協力 58 57 41 69 63
貿易・民間投資の振興 32 43 20 33 34
文化交流 16 30 5 14 15
平和の維持 15 19 15 10 18
地球環境の保護 13 25 8 10 9
平和と安定を維持するための軍事的プレゼンス強化 9 3 19 1 11
対テロ対策 7 6 5 7 10

調査対象：回答者全員（１，２００人） 

 

問１１：岸田外務大臣は，２０１４年７月に，キルギス及びウクライナを訪問し，また，キルギスのビ

シュケクで開催された１０周年を迎える「中央アジア＋日本」対話（中央アジアより，ウズベキスタン，

カザフスタン，キルギス，タジキスタン，トルクメニスタンが参加）に出席しました。このような外相

の活動をどのように評価しますか。                                       

事項／国 全体 カザフスタン ウズベキスタン キルギス タジキスタン

評価できる 40 31 70 22 35
どちらかと言えば評価できる 17 38 7 13 12
どちらかと言えば評価できない 2 3 1 3 3
評価できない 3 0 5 4 4
わからない 37 28 17 58 46

調査対象：回答者全員（１，２００人） 

 

質問１２：次の国のうち、最も信頼出来る国はどの国ですか。           

事項／国 全体 カザフスタン ウズベキスタン キルギス タジキスタン

ロシア 63 81 37 80 54
日本 14 5 26 5 20
中国 3 1 3 1 7
韓国 3 1 8 1 2
トルコ 3 4 3 3 3
米国 2 1 3 2 2
ドイツ 1 1 1 2 1
英国 1 0.3 0.3 - 1
インド 0.3 1 1 - -
フランス 0.3 - 1 - 0.3
オーストラリア 0.2 0,3 - - 0.3
ニュージーランド 0.2 0,3 0.3 - -
その他 1.4 - 1 2 0.3
分からない 8 4 15 4 9

調査対象：回答者全員（１，２００人） 
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（単位％） 

（単位％） 

（単位％） 

 

質問１３：現在重要なパートナーは、次の国のうちどの国ですか。（複数回答可） 

                                     

事項／国 全体 カザフスタン ウズベキスタン キルギス タジキスタン

ロシア 75 95 51 96 58
中国 35 62 25 33 20
日本 23 26 39 14 13
トルコ 23 32 16 40 2
韓国 12 16 21 8 1
米国 6 6 11 4 2
ドイツ 5 12 4 2 1
インド 4 7 6 1 1
フランス 2 6 1 1 -
英国 1 2 1 - -
オーストラリア 1 1 1 - -
ニュージーランド 0.3 0.3 1 - -
その他 3.8 3.2 1.3 6 0.3  

調査対象：回答者全員（１，２００人） 

 

質問１４：今後重要なパートナーとなるのは，次の国のうちどの国ですか。（複数回答可） 

                                                  

事項／国 全体 カザフスタン ウズベキスタン キルギス タジキスタン

ロシア 72 87 56 96 49
中国 33 56 29 28 20
日本 24 34 35 11 15
トルコ 18 26 14 31 1
韓国 10 19 17 3 2
ドイツ 7 18 7 2 3
米国 5 6 6 5 1
インド 5 10 6 1 2
フランス　 3 10 1 1 0
英国 2 2 3 1 1
オーストラリア 1 2 - - 1
ニュージーランド 1 - 1 - 1
その他 2.5 4.3 0.3 4.3 0.3  

調査対象：回答者全員（１，２００人） 

 

問１５：「中央アジア＋日本」対話１０周年のように，記念イベント等を通して日本と中央アジア各国

の連携を強めていくことは有益だと思いますか。 

                                

事項／国 全体 カザフスタン ウズベキスタン キルギス タジキスタン

はい 70 80 84 43 73
いいえ 6 2 8 8 6
わからない 24 18 7 50 21  

調査対象：回答者全員（１，２００人） 


